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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 1/2565 

ครั้งท่ี  1  ประจ าปี  2565 
วันพฤหัสบดี ท่ี  6  มกราคม  2565  เวลา  10.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
 
รายชื่อผู้ร่วมประชุมและผู้เขา้ร่วมประชุม 
 

ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ
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ผู้มาประชุม 
นายแดง            ยะทัง 
นายอาฟันดี        เซะ 
นายหรูน            เพ็งโอ 
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง 
นายอภิสิทธ์ิ        มามะ 
นายมนาเซร์        มูซอ 
นายมะดารี         เจ๊ะมะ 
นายอับดุลมายิ     มูดอ 
นายหามิ            อาแว 
เข้าร่วมประชุม 
นายมูหามะอาสมี   เจะเตะ 
นายแวอาแซ        สือแม 
นายฮานาฟี         อาแว 
นายอับดุลยาเลย์   ยูโซ๊ะ 
นางสาวปาวินัย   เบนอะสาร 
นางซัลมา           บือซา 
นางณัฐกานต์      เอียดเต็ม 
นายนิอ ารัม        นิเฮง 
นางกัลยา           เมืองละออง 
นางนรารัตน์       สือแม 
นางสาวนูรีดาห์    เจะอามะ 
นางยูนัยดะ        อาแว 
นางสาวต้วนอาตีก๊ะ   หลงหมัด 
นางเจะซารีนี      เจะเตะ 
นายกูเด็ง           ซายอ 
นางสาวนูรียะห์    สือนิ 
 

 
ประธานสภา  อบต. 

รองประธานสภา อบต. 
เลขานุการสภา  อบต. 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 5 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 6 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 

 
นายก อบต. 

รองนายก อบต. 
รองนายก อบต. 

เลขานุการนายก อบต. 
รองปลัด อบต.กะลุวอ 

หัวหน้าส านักปลัด อบต. 
ผอ.กองคลงั 

หัวหน้าฝ่ายการโยธา 
ผอ.กองการศึกษาฯ 

ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
หัวหน้าฝ่ายบรหิารทั่วไป 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
หัวหน้าฝ่ายการเงิน 

ครูโรงเรียนบ้านกาแนะ 
ประชาชนทั่วไป 
ประชาชนทั่วไป 

 

 
แดง            ยะทัง 
อาฟันดี        เซะ 
หรูน            เพ็งโอ 
มูหามะอานูวา  ตะโละดิง 
อภิสิทธ์ิ        มามะ 
มนาเซร์        มูซอ 
มะดารี         เจ๊ะมะ 
อับดุลมายิ     มูดอ 
หามิ            อาแว 
 
มูหามะอาสมี   เจะเตะ 
แวอาแซ        สือแม 
ฮานาฟี         อาแว 
อับดุลยาเลย์  ยูโซ๊ะ 
ปาวินัย        เบนอะสาร 
นางซัลมา      บือซา 
ณัฐกานต์      เอียดเต็ม 
นิอ ารัม        นิเฮง 
กัลยา          เมืองละออง
นรารัตน์       สือแม 
นูรีดาห์        เจะอามะ 
ยูนัยดะ        อาแว 
ต้วนอาตีก๊ะ   หลงหมัด 
เจะซารีนี      เจะเตะ 
กูเด็ง           ซายอ 
นูรียะห์       สือนิ 
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เริ่มประชุม   เวลา  10.00 น. 

เลขานุการสภา อบต. บัดน้ี สมาชิกสภา อบต. มาประชุมกันจ านวน  8 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว 
จึงขอเชิญประธานสภา อบต. กล่าวเปิดการประชุม  และด าเนินการประชุมต่อไป 

ประธานสภา สวัสดีนายก อบต. รองนายก อบต. สมาชิกทุกท่าน  รวมทั้งพนักงานส่วนต าบล  
ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้  วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 1/2565   
ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2565  ซึ่งตรงกับวันพฤหัสบดี ที่ 6 มกราคม 2565   

ระเบียบวาระที่  1 เรื่อง   ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภา อบต.  สวัสดีนายก อบต.  สมาชิก อบต.ทุกท่าน  รวมทั้งพนักงานส่วนต าบลที่เข้าร่วม 
ประชุมในวันน้ี  วันน้ีเป็นการประชุมเพื่อแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ส าหรับสมาชิกที่มาใหม่  
อยากให้สมาชิกทุกท่านศึกษาระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถ่ินท้องถ่ิน  พ.ศ. 2547  และแก้ไขเพิ่มเติม และระเบียบอื่นที่
เกี่ยวข้อง ทั้งนี้ทั้งนั้นก็เพื่อประโยชน์ต่อการปฏิบัติงานของท่านเอง  และเพื่อให้
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอเป็นไปด้วยความเรียบร้อย    
ผมใคร่ขอความร่วมมือจากทุกท่านสละเวลาเข้าประชุมทุกครั้ง  ถ้าหากท่านใด  
มีเรื่องที่จะช้ีแจงให้ที่ประชุมขอให้ยื่นมือข้ึนพร้อมกับแนะน าตัวเอง  ผมก็มีเรื่องที่
จะแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้  ขอบคุณครับ   

ท่ีประชุม   รับทราบ   

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
            ครั้งแรก   

ประธานสภา อบต. เลขานุการสภา อบต.  ได้จัดท ารายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนต าบล
กะลุวอครั้งแรก  ให้สมาชิกทุกท่านแล้ว  ขอเชิญท่านเลขานุการสภา อบต. 

เลขานุการสภา อบต. เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายหรูน   เพ็งโอ  ต าแหน่ง  เลขานุการสภา อบต. ขอเรียนว่ารายงาน
การประชุมที่อยู่ในมือท่านและที่ผมได้อ่าน  มีจ านวนทั้งสิ้น 18 หน้า ไม่ทราบว่า
จะมีท่านสมาชิกท่านใดเห็นสมควรที่จะมีการแก้ไขประการใดหรือไม่ 

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยเรื่องรายงานการประชุมทีผ่่านมา  ถ้าไม่มีผมขอมติ 
ที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ 
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ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง เพ่ือพิจารณา    

3.1  การแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลต่อสภาองค์การ   
       บริหารส่วนต าบลกะลุวอ  

ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบยีบวาระนี้  ผมขอให้นายกองค์การบรหิารส่วนต าบลได้แถลงนโยบาย
ให้ที่ประชุมครับ  ขอเรียนเชิญ   

นายก  อบต. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอที่เคารพ  เพื่อนสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอที่เคารพรักทุกท่าน กระผมนายมูหามะอาสมี 
เจะเตะ นายกองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ขออนุญาตเรียนท่าน
ประธานสภาฯ ผ่านไปยังสมาชิกสภาฯ ที่เคารพรักทุกท่าน  เพื่อที่จะได้เป็นที่
รับทราบโดยทั่วกัน 

ก่อนอื่น  กระผมใคร่ขอขอบพระคุณทุกท่านที่ได้ให้การสนับสนุน  
กระผมรู้สึกซาบซึ้งในความเมตตากรุณาที่ทุกท่านได้มอบโอกาสและความ
ไว้วางใจให้กับกระผมในครั้งนี้  และขอยืนยันถึงความตั้งใจที่จะท าหน้าที่ในฐานะ
ผู้อาสาเข้ามาเพื่อรับใช้พี่น้องประชาชนชาวต าบลกะลุวอ  ด้วยความตั้งใจจริงที่
จะมาช่วยกันพัฒนาบ้านของเราให้มีความเจริญก้าวหน้า   เกิดการพัฒนาที่
ยั่ ง ยื น   ด้ ว ย ค ว า ม พ ร้ อ ม แ ล ะ จ ะ ข อ ท า ห น้ า ที่ ใ ห้ ดี ที่ สุ ด ด้ ว ย ค ว า ม
ซื่อสัตย์  สุจริต  เที่ยงธรรม  และมุ่งเน้นการท างานที่มีคุณภาพและประสิทธิภาพ  
เพื่อเป็นการตอบสนองต่อการแก้ไขปัญหานานาประการของท้องถ่ินบ้านเราและ
ก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อพี่น้องประชาชนเป็นที่ตั้ง   
ท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ 

ตามที่มีประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง ลงวันที่  24 ธันวาคม 
2564 ตามประกาศรับรองผลการเลือกตั้งในกระผม นายมูหามะอาสมี เจะเตะ 
เป็นผู้ได้รับการเลือกตั้งเป็น นายกองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ เพื่อเปิด
โอกาสให้กระผมได้แถลงนโยบายก่อนที่จะเข้ารับหน้าที่ในต าแหน่ง นายก
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ นั้น 

ทั้ง นี้เพื่อให้เป็นไปตามมาตรา 58/5 แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล
และองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 และแก้ไขเพิ่มเติม ก าหนดให้ ก่อน
นายกองค์การบริการส่วนต าบลเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล เพื่อให้นายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล โดยไม่มีการล งมติ 
ทั้งนี้ภายในสามสิบวันนับแต่วัน ประกาศผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลกะลุวอ  และในวรรคสามของมาตราเดียวกันนี้ ได้ระบุไว้ว่าการประชุม
เพื่อแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลให้กระท าโดยเปิดเผย โดย
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลต้องจัดท านโยบายเป็นลายลักษณ์อักษรแจกให้
สมาชิกสภาฯ ทุกคนที่มาประชุมด้วย  ซึ่งกระผมก็ได้จัดเตรียมเอกสารดังกล่าว
มอบให้เลขานุการสภาฯ  เพื่อแนบเป็นเอกสารประกอบการประชุมในครั้งนี้ไว้
ด้วยแล้ว 
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     ท่านประธานสภาฯ ครับ 
         เพื่อให้การบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  สามารถ 
บรรลุถึงเป้าหมายของภารกิจ ตามอ านาจหน้าที่อย่างมีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผล  อยู่ภายใต้ระบบบริหารจัดการประเทศที่มีธรรมาภิบาล ด ารงไว้ซึ่ง
ระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นพระประมุข  และอยู่ภายใต้
ประชาคมโลกอย่างมีศักดิ์ศรี  ประการส าคัญคือ การน้อมน าเอาแนวพระราช
ด ารัสเกี่ยวกับเศรษฐกิจพอเพียง มาประยุกต์ใช้เป็นแนวทางในการจัดท า
แผนพัฒนาต าบลให้มากที่สุด  และเพิ่มเติมในส่วนที่เห็นว่าเป็นเรื่องที่สอดคล้อง
กับสภาพปัญหา สถานการณ์จริงที่เกิดข้ึนในท้องถ่ิน  บัดนี้ กระผมได้ด าเนินการ
จัดท านโยบายส าหรับการบริหารจัดการเสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  พร้อมที่จะ
น าเสนอเพื่อแถลงต่อสภาฯ แห่งนี้  โดย ผ่านทางท่านประธานสภาฯไปยังท่าน
สมาชิกสภาฯ ให้ได้รับทราบและใช้เป็นแนวทางในการติดตามตรวจสอบการ
ท างานขององค์การบริหาร ส่วนต าบลกะลุวอในโอกาสต่อไป ตามล าดับดังนี้ 

     1. นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน สาธารณูปโภคและสาธารณูปการ 
1.1 ก่อสร้างปรับปรุงถนนประเภทต่างๆ สะพานตามมาตรฐานทางหลวงชนบท 
เพื่อให้ประชาชนสัญจรไปมาได้สะดวก รวดเร็ว มีคุณภาพชีวิตที่ดี 
1.2 สนับสนุน ส่งเสริมและบูรณาการร่วมกับหน่วยงานต่างๆ ในการแก้ไขปัญหา
การจราจร อย่างเป็นระบบ ตลอดจนร่วมมือกับส่วนราชการในพื้นที่ ดูแลความ
ปลอดภัยพี่น้องประชาชนในการเดินทางตามปกติและช่วงเทศกาลต่างๆ 
1.3 พัฒนาแหล่งน้ าเพื่อการอุปโภค บริโภค การเกษตรกรรมและอุตสาหกรรม 
อย่างเพียงพอและทั่วถึงเพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยแล้งและปัญหาน้ าขาด
แคลน 
1.4 สนับสนุน ส่งเสริมและร่วมมือกับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินภายในเขต
อ าเภอและเขตจังหวัดนราธิวาส ในการพัฒนาท้อง ถ่ิน โดยการให้ความ
อนุเคราะห์สนับสนุนเครื่องมือ เครื่องจักรกลวิชาการด้านเทคนิค และบุคลากร 
1.5 สนับสนุนส่งเสริมบูรณาการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการวางและ
จัดท าผังเมืองรวม เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดในการใช้ที่ดินอย่างเป็นระบบ 
1.6 สนับสนุน ส่งเสริมให้มีการพัฒนาและน าระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและ
การสื่อสารใหม่ๆ มาใช้ในชุมชนและองค์การบริหารส่วนต าบล  
1.7 สนับสนุนส่งเสริมให้มีระบบไฟฟ้าสาธารณะอย่างทั่วถึง เพื่อความปลอดภัย
ในชีวิต และทรัพย์สินของประชาชน ในต าบลกะลุวอ 

2. นโยบายด้านสังคม การศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
2.1 ส่งเสริม สนับสนุนและผลักดันให้มีบริการอินเทอร์เน็ตไร้สาย (Wi-fi) ให้
ครอบคลุมพื้นที่ทุกชุมชน เพื่อให้ประชาชนเข้าถึงแหล่งข้อมูลข่าวสาร เป็นชุมชน
แห่งการเรียนรู้ ส่งเสริมการค้าขายออนไลน์ เป็นการสร้างงาน สร้างโอกาส ให้
ประชาชนในพื้นที่ต าบลกะลุวอ 
2.2 ส่งเสริม และพัฒนาคุณภาพชีวิต ของเด็กสตรีคนชราผู้พิการและ
ผู้ด้อยโอกาส และการสังคมสงเคราะห์ต่างๆ เพื่อให้ประชาชนในต าบลกะลุวอมี
คุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน 



  5 

2.3 ส่งเสริม และสนับสนุนการจัดการศึกษา เพื่อเพิ่มโอกาสทางการศึกษา อย่าง
ทั่วถึงทั้งต าบล 
2.4 สนับสนุน ส่งเสริมและบูรณาการร่วมกับหน่วยงานต่างๆ ที่เกี่ยวข้องในการ
ป้องกันปราบปราม และแก้ไขปัญหายาเสพติดในพื้นที่ต าบลกะลุวอ  อย่างเป็น
ระบบ 
2.5 ส่งเสริมและท านุบ ารงุ ศาสนา ให้เจริญรุ่งเรืองเพื่อเป็นที่ยึดเหนี่ยวจิตใจของ
พี่น้องประชาชน ทุกศาสนาอย่างเทียมกัน ให้อยู่ร่วมกันอย่างปกติสุข 
2.6 สนับสนุน ส่งเสริมอนุรักษ์ฟื้นฟูศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิ
ปัญญาท้องถ่ิน เช่น ประเพณีรดน้ าด าหัวผู้สงูอายุ, ลอยกระทง การจัดงานตาดีกา 
ฯลฯ ให้คงอยู่คู่ต าบลกะลุวอสืบต่อไป 
2.7 เสริมสร้างและส่งเสริมสถาบันครอบครัว ให้มีความอบอุ่น และเข้มแข็ง 
2.8 สนับสนุนส่งเสริมและร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการป้องกัน  และ
บรรเทาสาธารณภัยที่เกิดข้ึนในเขตต าบลกะลุวอ  
2.9 ส่งเสริม สนับสนุน และบูรณาการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  ในการจัด
ระเบียบสุนัขและแมวจรจัด ให้มีที่อยู่และมีการดูแลอย่างเหมาะสม 

3. นโยบายด้านทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม 
3.1 สนับสนุนและส่งเสริม ปลูกฝังจิตส านึกของประชาชนและเยาวชนในต าบล
กะลุวอ ในการร่วมกันอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม 
3.2 ส่งเสริม สนับสนุนและผลักดัน ให้มีสถานที่ก าจัดขยะมูลฝอย และสิ่งปฏิกูล
รวม โดยการประสานงานกับทุกภาคส่วนทั้งภาครัฐและภาคเอกชน  
3.3 ส่งเสริม รณรงค์ในการจัดการมลพษิต่างๆ ที่ส่งผลเสียต่อสขุภาพและอนามยั
ของประชาชน 
3.4 ส่งเสริม รณรงค์ ให้มีการประหยัดพลังงาน และแก้ไขปัญหาสภาวะโลกร้อน
ในปัจจุบัน โดยส่งเสริมให้มีการปลูกต้นไม้ และเพิ่มพื้นที่สีเขียวให้มากที่สุด อย่าง
เป็นระบบ 
3.5 ส่งเสริมสนับสนุนให้มีการพัฒนาอ่างเก็บน้ าใกล้บ้าน หมู่ที่ 1 บ้านยาบี  เป็น
แหล่งศึกษาเรียนรู้  เป็นสถานที่พักผ่อนหย่อนใจและออกก าลังกาย ของ
ประชาชนชาวต าบลกะลุวอ 

4. นโยบายด้านเศรษฐกิจ และการท่องเท่ียว 
4.1 ส่งเสริมและสนับสนุนแหล่งท่องเที่ยวในต าบล (อ่างเก็บน้ าใกล้บ้าน  หมู่ที่ 1 
บ้านยาบี) 
4.2 ส่งเสริมให้ประชาชนในต าบลกะลุวอ น้อมน าปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมา
เป็นแนวทางในการประกอบอาชีพ และด าเนินชีวิตประจ าวัน  
4.3 ส่งเสริม พัฒนา สนับสนุน จัดหาให้มีสถานที่จ าหน่ายสินค้า หรือตลาด 
เพื่อให้เกษตรกรและประชาชนต าบลกะลุวอ มีสถานที่จ าหน่ายผลิตภัณฑ์ทางการ
เกษตร 
4.4 ส่งเสริมให้ชุมชนมีส่วนร่วมในการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม และ
เชิงอนุรักษ์ เพื่อพัฒนาการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน และมีคุณภาพ 
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4.5 ส่งเสริมและสนับสนุน การพัฒนาสินค้า ในต าบลกะลุวอ และเพิ่มพูนทักษะ
ฝีมือ เพื่อให้เป็นสินค้าที่มีคุณภาพ ข้ึนช่ือขององค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
4.6 ส่งเสริม รณรงค์การเกษตรแบบผสมผสานและเกษตรอินทรีย์ เพื่อให้ผลผลติ
ทางการเกษตรปลอดภัยจากสารเคมีและสารพิษ 

5. นโยบายด้านสาธารณสุข และการกีฬา 
5.1 สนับสนุน ส่งเสริม ภารกิจด้านสาธารณสุขรวมทั้ง เสริมสร้างสุขภาวะที่ดี
ให้กับประชาชน เพื่อให้ประชาชนชาวกะลุวอได้รับการดูแลรักษาอย่างทั่วถึงและ
มีคุณภาพชีวิตที่ดี 
5.2 เพิ่มศักยภาพศูนย์กู้ ชีพขององค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ และ
รถพยาบาลกู้ชีพ เพื่อรองรับสังคมผู้สูงอายุและประชาชนในต าบลกะลุวอ ที่
เจ็บป่วยฉุกเฉินตลอด 24 ช่ัวโมง 
5.3 ส่งเสริม สนับสนุน ให้มีการป้องกันควบคุมและบ าบัดรักษาโรคต่างๆ  เพื่อ
ประชาชนในต าบลกะลุวอ จะได้มีสุขภาพที่ดี  
5.4 จัดให้มีสนามกีฬา สถานที่แข่งขันกีฬาและสถานที่ออกก าลังกายเพื่อ
ประชาชนต าบลกะลุวอ มีสุขภาพและอนามัยที่แข็งแรง 
5.5 ส่งเสริม สนับสนุน การกีฬาทุกประเภท  ตลอดจนจัดให้มีการแข่งขันกีฬา
ทุกชนิด ทุกประเภท ทั้งระดับประชาชนทั่วไป เยาวชน นักเรียน นักศึกษา เพื่อ
ต่อยอดไปสู่นักกีฬาอาชีพต่อไป 
5.6 ส่งเสริมและสนับสนุนให้มีฟุตบอลลีกในต าบล เพื่อให้เยาวชนได้พัฒนา
ทักษะกีฬาและใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ 

6. นโยบายด้านการเมือง การบริหาร 
6.1 ส่งเสริมให้มกีารใช้หลกัธรรมาภิบาล (Good Governance) มาเป็นแนวทาง
ในการบริหารงาน เพื่อให้ประชาชนได้รับประโยชน์สูงสุด ข้าราชการมีขวัญและ
ก าลังใจที่ดี พร้อมปฏิบัติงานเพื่อองค์กร 
6.2 ส่งเสริม การมีส่วนร่วมของประชาชน ผู้น าชุมชน ผู้น าท้องถ่ิน และกลุ่ม
องค์กรต่างๆ ให้ร่วมมือ ร่วมใจกันในการพัฒนาท้องถ่ิน และส่งเสริมให้เกิด
เครือข่ายต่างๆ เพื่อแก้ไขปัญหาในชุมชน 
6.3 ส่งเสริมให้มีการพัฒนาความรู้ความสามารถ และเพิ่มพูนทักษะ
ประสบการณ์ทั้งทางด้านวิชาการและเทคโนโลยี แก่บุคคลากรในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอ เพื่อให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพและ
ทันต่อสถานการณ์ 
6.4 ส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนในต าบลกะลุวอ มีความรู้ ในเรื่องการ
ปกครองท้องถ่ิน ความรู้ เรื่องประชาธิปไตย และบทบาท หน้าที่พลเมืองเกี่ยวกับ
การปกครองท้องถ่ิน 
6.5 รณรงค์ ส่งเสริม ให้มีการต่อต้านการทุจริต คอรัปช่ัน ทุกรูปแบบภายใน
องค์กร 

ส าหรับนโยบายในการบริหารที่กระผมได้แถลงในนามของคณะผู้บริหาร
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ในวันน้ี กระผมและคณะผู้บริหารจะได้
ท านโยบายที่ได้แถลงไปสู่การปฏิบัติจริง โดยการจัดท าแผนงาน/โครงการ เพื่อ
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รองรับนโยบายที่ได้แถลงในแต่ละด้าน สู่การพัฒนาท้องถ่ินให้เจริญก้าวหน้า 
ตลอดจนการยกระดับคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึนของประชาชน ในเขตองค์การบริหาร
ส่วนต าบลกะลุวอ 

สุดท้ายนี้ กระผมต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลกะลุวอ และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอทุกท่าน ที่ได้
ให้เกียรติรับฟัง การแถลงนโยบายในวันนี้ กระผมหวังว่าจะได้รับความร่วมมือ 
ได้รับความไว้วางใจและสนับสนุนนโยบายต่างๆ ทั้ง 6 ด้านน้ีเพื่อให้เกิดประโยชน์
สูงสุดกับพี่น้องประชาชนต าบลกะลุวอสืบต่อไป 

ดังนั้น การด าเนินงานในแต่ละภารกิจ แต่ละโครงการสามารถเดินหน้า
ให้เป็นไปตามนโยบายที่มีอยู่ทั้ง 6 ข้อนั้น จึงมีปัจจัยที่ส าคัญยิ่งประการหนึ่ง 
คือ การมีส่วนร่วมของชุมชนและทุกภาคส่วน ที่จะต้องเข้ามาช่วยกันเป็นพลังที่
ส าคัญในการขับเคลื่อนอย่างจริงจัง การแก้ไขปัญหาในต าบลกะลุวอ และการ
ด าเนินงานตามนโยบาย ที่กระผมได้แถลงต่อสภา ฯ แห่งนี้ไปแล้วนั้น ก็จะบังเกิด
ผลได้ในทางปฏิบัติ หรือสัมฤทธ์ิผล ได้โดยไม่ล าบากนัก ทั้งนี้ก็ด้วยความรู้ ความ
เข้าใจในภารกิจ ทิศทางและเป้าหมายขององค์กรความร่วมมือของทุกภาคส่วนที่
เกี่ยวข้องในแต่ละ ระดับ ตั้งแต่ ระดับภายในองค์การบริหารส่วนต าบล อันได้แก่ 
สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ข้าราชการ พนักงาน และการหนุนเสริมจากองค์กร
ภายนอก และ ส่วนราชการต่าง ๆ ตลอดจน ชุมชน พี่น้องประชาชน เป็นต้น  
กระผม หวังเป็นอย่างยิ่งว่าการร่วมมือกันของทุกภาคส่วนที่จะแปลงนโยบายไปสู่
การ ปฏิบัติให้เกิดเป็นรูปธรรมข้ึนมาอย่างจริงจังนั้น จะส่งผลลัพธ์ต่อความเป็น
สังคมที่ดีและมาตรฐานได้ กระผมขอให้ความเช่ือมั่นต่อสภาฯแห่งนี้ ว่า จะ
บริหารงานด้วยความถูกต้อง สุจริต ซื่อสัตย์ รับผิดชอบ โปร่งใสตรวจสอบได้ ไม่
เลือกปฏิบัติ มุ่งผลสัมฤทธ์ิของงาน และมีความมุ่งมั่นที่จะบริหารงานในองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอใหม้ีความเจริญก้าวหน้า และสร้างความทัดเทียมให้เกิดข้ึน
ในชุมชน โดยจะยึดประโยชน์สุขของพี่น้องประชาชนเป็นหลัก  กระผมขอจบการ
แถลงนโยบายไว้เพียงเท่านี้ สวัสดีครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 

3.2  การพิจารณาก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ      
ประจ าปี  2565  และสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
สมัยแรก ประจ าปี  2566 

ประธานสภา อบต.   ส าหรับระเบียบวาระนี้  ผมขอให้เลขานุการสภา อบต. ช้ีแจง ขอเชิญครับ 

เลขานุการสภา อบต. กราบเรียนประธานสภา อบต.  คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายหรูน   เพ็งโอ  ต าแหน่ง เลขานุการสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระนี้
จะพิจารณาก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี  2565  ส าหรับการก าหนดสมัย
ประชุมสภาน้ันจะใช้ปีปฏิทิน  คือ  1 มกราคม 2565 – 31 ธันวาคม 2565  
ซึ่งจะแตกต่างจากปีงบประมาณ  ซึ่งในปีงบประมาณนั้นจะเริ่มตั้งแต่วันที่ 1  
ตุล าคม  ของปีปั จ จุบั น  ถึ ง  30 กั นยายน ของปี ถัด ไป ตามระเบี ยบ
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กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547    
หมวด 2 ข้อ 20, 21 กล่าวว่า การประชุมสภาท้องถ่ินมี 2 ประเภท คือ การ
ประชุมสามัญและการประชุมวิสามัญ การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปี  ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม  สมัยประชุมสามัญประจ าปีของแตล่ะ
สมัยในปีนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป  และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถ่ินน า
ปรึกษาในที่ประชุมสามัญสมัยแรกของแต่ละปี  ส าหรับระเบียบวาระนี้  ผมใคร่
ขอให้ท่านประธานสภาฯ น าปรึกษาก าหนดการประชุมสามัญประจ าปี  2565 
และการประชุมสามัญสมัยแรกของปี 2566 ส าหรับสมัยสามัญครั้งแรกได้
ก าหนดแล้ว ในวันที่ 4 - 18 มกราคม 2565 ไปแล้ว ดังนั้นจึงขอให้สมาชิก
ช่วยกันพิจารณาก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปกีี่สมัย เริ่มเมื่อไร และสมัยนั้น
ก าหนดกี่วัน พร้อมกับก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไปด้วย 
ตามความเหมาะสม  

ประธานสภา อบต. ขอบคุณท่านเลขานุการสภา อบต. ปีที่แล้วเราก าหนดสมัยประชุมสามัญไว้       
4 สมัย  ปีนี้ท่านใดมีความคิดเห็นประการใดเชิญเสนอ   

นายอาฟันดี  เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านครับ กระผมนายอาฟันดี  เซะ  สมาชิก อบต.  หมู่ที่ 1  ขออนุญาตเสนอ
ให้ก าหนด  4  สมัย  ดังต่อไปนี้ 

 สมัยที่  1  วันที่   4 - 18   มกราคม   2565 
สมัยที่  2  วันที่   1 - 15   มิถุนายน   2565 
สมัยที่  3  วันที่   1 - 15   สิงหาคม   2565 
สมัยที่  4  วันที่   1 - 15   ธันวาคม   2565 
และได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี  2566 

ในวันที่  1 - 15  กุมภาพันธ์  2566  ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นายมะดารี   เจ๊ะมะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต.  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายมะดารี  เจ๊ะมะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6  ขอรับรองค าเสนอของ 
นายอาฟันดี  เซะ ครับ 

นายมนาเซร์  มูซอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต.  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายมนาเซร์  มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5  ขอรับรองค าเสนอของ 
นายอาฟันดี  เซะ ครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นไหมครับ  ไม่มีนะครับ  เมื่อไม่มี
ผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่น  จึงขอมติให้มีการประชุมสมัยสามัญประจ าปี  2565  
จ านวน 4 สมัย  ตามที่นายมนาเซร์  มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 เสนอ 
กระผมขอมติที่ประชุม   
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มติท่ีประชุม เห็นชอบโดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้มีมติก าหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจ าปี  
2565 ดังต่อไปน้ี 
สมัยที่  1  วันท่ี   4 - 18  มกราคม   2565 
สมัยที่  2  วันท่ี   1 - 15  มิถุนายน   2565 
สมัยที่  3  วันท่ี   1 - 15  สิงหาคม   2565 
สมัยที่  4  วันท่ี   1 - 15  ธันวาคม   2565 
และได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี  2566 
ในวันท่ี  1 - 15  กุมภาพันธ์  2566 

3.3  การเลือกคณะกรรมการจัดท าแผนพัฒนาและคณะกรรมการติดตามและ 
 ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 

ประธานสภา  อบต. ส าหรับระเบียบวาระนี้  ขอให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ ช้ีแจงให้
ที่ประชุมรบัทราบครบั 

นางยูนัยดะ  อาแว เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ดิฉันนางยูนัยดะ  อาแว  ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
ส าหรับระเบียบวาระนี้ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพิ่มเติม  
หมวดที่  1 ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถ่ินแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน 
ประกอบด้วย (3) ได้ก าหนดให้สมาชิกสภาท้องถ่ินที่สภาท้องถ่ินคัดเลือกจ านวน
สามคน  โดยให้วาระการด ารงต าแหน่งคราวละ  2 ปี และอาจได้รับการคัดเลือก
อีกได้ และหมวด 6 ข้อ 28 ให้ผู้บริหารท้องถ่ินแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถ่ิน ประกอบด้วย (1) ได้ก าหนดให้สมาชิกสภา
ท้องถ่ินที่สภาท้องถ่ินคัดเลือกจ านวนสามคน  โดยให้วาระการด ารงต าแหน่ง 
คราวละ 2 ปี  และอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้  ซึ่งคนเก่านั้นครบวาระแล้ว  
เนื่องจากมีการเลือกตั้งใหม่  ดังนั้นเพื่อให้เป็นไปตามระเบียบขอให้สภาพิจารณา
คัดเลือกคณะกรรมการดังกล่าวด้วย  ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา  อบต. ส าหรับระเบยีบวาระนี้ขอให้ ที่ประชุมเสนอช่ือบุคคลที่เห็นว่าเหมาะสมทีจ่ะได้รับ
การแต่งตั้งให้เป็นคณะกรรมการคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน จ านวน 3 คน  
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถ่ิน จ านวน  3  คน พร้อม
ผู้รับรองด้วย  2  คน  ขอเรียนเชิญ 

นายมูหามะอานูวา ตะโละดิง เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ขอเสนอช่ือ 
นายหามิ  อาแว  สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 8  เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ขอบคุณครับ 
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นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิก สภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองค าเสนอของ
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง ครับ 

นายอาฟันดี   เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอาฟันดี  เซะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  ขอรับรองค าเสนอของนาย
มูหามะอานูวา  ตะโละดิง ครับ 

 นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิก อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม  นายอภิสิทธ์ิ  มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอเสนอช่ือ นายอับดุล
มายิ  มูดอ  สมาชิก อบต. หมู่ท่ี 7  เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ินองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ขอบคุณครับ 

นายอาฟันดี   เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอาฟันดี  เซะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  ขอรับรองค าเสนอของนาย
อภิสิทธ์ิ  มามะ ครับ 

นายมะดารี   เจ๊ะมะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิก สภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมะดารี  เจ๊ะมะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6  ขอรับรองค าเสนอของ
นายอภิสิทธ์ิ  มามะ ครับ 

นายอาฟันดี  เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม  นายอาฟันดี  เซะ  สมาชิกหมู่ที่  1  ขอเสนอช่ือ  นายมนาเซร์  มูซอ  
สมาชิกหมู่ท่ี  5  เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ินองค์การบรหิารส่วนต าบล  กะ
ลุวอ  ขอบคุณครับ 

นายหามิ  อาแว เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายหามิ  อาแว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ขอรับรองค าเสนอของนาย  
อาฟันดี  เซะ ครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองค าเสนอของ  
นายอาฟันดี  เซะ ครับ 

นายมนาเซร์  มูซอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิก  อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม  นายมนาเซร์  มูซอ  สมาชิกหมู่ที่  5  ขอเสนอช่ือ นายมูหามะอานูวา  
ตะโละดิง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ท่ี 3  เป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถ่ินองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ขอบคุณครับ 

นายอับดุลมายิ  มูดอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอับดุลมายิ  มูดอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ขอรับรองค าเสนอของ  
นายมนาเซร์  มูซอ ครับ 
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นายหามิ  อาแว เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายหามิ  อาแว  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  ขอรับรองค าเสนอของ  
นายมนาเซร์  มูซอ ครับ 

นายอับดุลมายิ  มูดอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผม นายมนาเซร์   มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  5  ขอเสนอช่ือ นาย    อา
ฟันดี  เซะ  สมาชิกหมู่ ท่ี 1 เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถ่ินองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ขอบคุณครับ 

นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3  ขอรับรองค าเสนอ
ของ นายอับดุลมายิ  มูดอ  ครับ 

นายมะดารี   เจ๊ะมะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมะดารี  เจ๊ะมะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6  ขอรับรองค าเสนอของ  
นายอับดุลมายิ  มูดอ  ครับ 

นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิก  อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง  สมาชิกหมู่ที่  3 ขอเสนอช่ือ นายมะดารี  
เจะ๊มะ  สมาชิกหมู่ท่ี  6  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถ่ินองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ขอบคุณครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองค าเสนอของ  
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง  ครับ 

นายมนาเซร์   มูซอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมนาเซร ์ มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 ขอรับรองค าเสนอของนาย
มูหามะอานูวา  ตะโละดิง  ครับ 

ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลอื่นที่ท่ านเห็นว่าเหมะสมที่จะด ารงต าแหน่ง
คณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ินและคณะกรรมการติดตามและประเมิ นผล
แผนพัฒนาท้องถ่ินอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

มติท่ีประชุม มติโดยเสียงเป็นเอกฉันท์  ดังน้ี 

 คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
 - นายหามิ             อาแว     สมาชิกสภา  อบต.  หมู่ท่ี 8 

- นายอับดุลมายิ      มูดอ   สมาชิกสภา  อบต.  หมู่ท่ี 7 
- นายมนาเซร์         มูซอ   สมาชิกสภา  อบต.  หมู่ท่ี 5 
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  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
    - นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง สมาชิกสภา  อบต.  หมู่ท่ี 3 

- นายอาฟันดี       เซะ     สมาชิกสภา  อบต.  หมู่ท่ี 1 
- นายมะดารี       เจ๊ะมะ   สมาชิกสภา  อบต.  หมู่ท่ี 6 

3.4  การเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ (สปสช.) 

ประธานสภา อบต. เรียนท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส าหรับระเบียบวาระนี้ 
ขอเชิญเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบ ช้ีแจงครับ 

นางสาวนูรีดาห์  เจะอามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  เรื่อง  
หลักเกณฑ์เพื่อสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินด าเนินงานและบริหาร
จัดการระบบหลกัประกันสุขภาพในระดับท้องถ่ินหรอืพื้นที ่พ.ศ.2561 และแก้ไข
เพิ่มเติม ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  ประกอบด้วย 
(3) สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนท้องถ่ินที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน
มอบหมายจ านวน  2 คน  ซึ่งคนเก่านั้นครบวาระแล้ว  เนื่องจากมีการเลือกตั้ง
ใหม่  ดังนั้นเพื่อให้เป็นไปตามระเบียบขอให้สภาพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการ
ดังกล่าวด้วย  ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา  อบต. ส าหรับระเบียบวาระนี้ขอให้ ที่ประชุมเสนอช่ือบุคคลที่เห็นว่าเหมาะสมที่จะได้รับ
การแต่งตั้งให้เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ จ านวน 2  คน 
พร้อมผู้รับรองด้วย 2 คน  ขอเรียนเชิญ 

นายหามิ  อาแว เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายหามิ  อาแว  สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ขอเสนอช่ือ นายมูหามะอานูวา  
ตะโละดิง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 3 เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพต าบลกะลุวอ ขอบคุณครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองค าเสนอของ  
นายหามิ  อาแว  ครับ 

นายมนาเซร์   มูซอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมนาเซร ์ มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 ขอรับรองค าเสนอของนาย
หามิ  อาแว  ครับ 

นายอับดุลมายิ  มูดอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายอับดุลมายิ  มูดอ  สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 ขอเสนอช่ือ นายมะดารี  
เจ๊ะมะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 6 เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพต าบลกะลุวอ  ขอบคุณครับ 
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นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3  ขอรับรองค าเสนอ
ของนายอับดุลมายิ  มูดอ  ครับ 

นายหามิ  อาแว เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายหามิ  อาแว  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  ขอรับรองค าเสนอของนาย
อับดุลมายิ  มูดอ  ครับ 

ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลอื่นที่ท่ านเห็นว่าเหมะสมที่จะด ารงต าแหน่ง
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพต าบลกะลุวอ  อีกหรือไม่ครับ หากไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

มติท่ีประชุม มติโดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้ นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง  สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ท่ี 3 และนายมะดารี  เจ๊ะมะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 6 เป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพต าบลกะลุวอ 

 3.5 การโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่หมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดิน  
      และสิ่งก่อสรา้ง ประจ าปีงบประมาณ  2565 

      3.5.1 การจัดซื้อรถพยาบาล (รถตู้) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 
               2,400 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 90 กิโลวัตต์ 

ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระนี้  ผมขอเชิญ นายกอบต. ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุม
ได้รับทราบ  ขอเรียนเชิญครับ  

นายก อบต.   เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. และผู้มีเกียรต ิ 
ทุกท่าน เนื่องจากตามที่ผมได้แถลงนโยบายต่อสภา อบต.  

5. นโยบายด้านสาธารณสุข และการกีฬา 
5.2 เพิ่มศักยภาพศูนย์กู้ ชีพขององค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ และ
รถพยาบาลกู้ชีพ เพื่อรองรับสังคมผู้สูงอายุและประชาชนในต าบลกะลุวอ ที่
เจ็บป่วยฉุกเฉินตลอด 24 ช่ัวโมง  เพื่อให้การด าเนินการบรรลุเป้าหมายตามที่
วางไว้ จึงจ าเป็นต้องจัดหาครุภัณฑ์หรือรถพยาบาล ที่มีประสิทธิภาพและมี
เครื่องมือพร้อมส าหรับการช่วยเหลือผู้ป่วยฉุกเฉินตลอด 24 ช่ัวโมง เพราะ
ปัจจุบันรถพยาบาลของเราเก  ามาก และหลายครั้งที่ไปรับผู้ป่วยแล้ว เครื่องยนต์
ขัดข้องหรืออุปกรณ์ภายในรถไม่มีประสิทธิภาพมากพอในการให้ความช่วยเหลือ 
เพื่อนสมาชิกจะสังเกตเห็นว่าหลาย อบต.ข้างเคียงกับเราปัจจุบันเปลี่ยนไปใช้
รถพยาบาลแบบรถตู้กันหมดแล้ว เพราะมีประสิทธิภาพสูงกว่ารถพยาบาลที่เป็น
รถกระบะเหมือนที่เราใช้อยู่ปัจจุบัน จึงอยากให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาให้ความ
เห็นชอบด้วยครับ 
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ประธานสภา อบต.  ขอเชิญผู้อ านวยการกองสวัสดิการสงัคม ได้ช้ีแจงเหตุผลความจ าเป็นในการจัดซื้อ 
    รถพยาบาล (แบบรถตู้) ในครั้งนี้ด้วย  

นางนรารัตน์    สือแม  เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. และผู้มีเกียรต ิ 
ทุกท่าน  ดิฉันนางนรารัตน์   สือแม  ต าแหน่ง  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม  
ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ได้จัดซื้อรถกู้ชีพกู้ภัยฉุกเฉิน (รถกระบะ)
ตั้งแต่วันที่ 29 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.2555 รวมระยะเวลาการใช้งานรถกู้ชีพ
กู้ภัยมาแล้วเป็นเวลา 10 ปี ด้วยระยะเวลาใช้งานมานาน และมีการให้บริการ
ประชาชนอย่างต่อเนื่องจ านวนมาก ท าให้รถกู้ชีพกู้ภัยคันดังกล่าวมีสภาพช ารุด 
ทรุดโทรม บ่อยครั้งที่เกิดเหตุรถเสียระหว่างน าส่งผู้ป่วยไปโรงพยาบาล ท าให้เกิด
ความล่าช้าในการส่งผู้ป่วยไปรับการรักษา และสูญเสียงบประมาณในการซ่อม
บ ารุงในแต่ละปีจ านวนมาก 

ทั้งนี้ เพื่อเป็นการพัฒนาระบบการบริการการแพทย์ฉุกเฉินขององค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอให้มีประสิทธิภาพเป็นที่ประทับของผู้ใช้บริการ ให้
สามารถส่งผู้ป่วยด้วยโรคปจัจบุัน หรือเจ็บป่วยจากการประสบอุบัติเหตุได้รับการ
ช่วยเหลือและรักษาพยาบาลที่มีประสิทธิภาพและทันต่อเหตุการณ์ องค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอ จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องรีบด าเนินการจัดซื้อรถกู้ชีพ
กู้ภัยฉุกเฉินเพื่อให้บริการประชาชนอย่างเร่งด่วน 

ประธานสภา อบต.  ขอเชิญปลัด อบต. ได้ช้ีแจงในส่วนรายละเอียดในการซื้อรถพยาบาล ขอเชิญครับ 

ปลัด อบต.   เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก อบต. และผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายหรูน  เพ็งโอ ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ส าหรับ  
รถพยาบาล (รถตู้) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี หรือก าลัง
เครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 90 กิโลวัตต์ ก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์
ราคาต่อหน่วย จ านวน 2,500,000 บาท  โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี ้
1) เครื่องยนต์ดีเซล 4 สูบ พรอ้มอปุกรณ์ตามมาตรฐาน 
2) มีประตูด้านหลัง ปิด - เปิด ส าหรับยกเตียงผู้ป่วยเข้า - ออก 
3) มีตู้เก็บท่อ บรรจุก๊าซไม่นอ้ยกว่า 2 ท่อ พร้อมที่แขวนน้ าเกลอื 
4) มีที่จัดเก็บอุปกรณ์การแพทย์และอุปกรณ์อื่นทีจ่ าเป็นอยา่งเป็นสัดส่วน 
    เป็นระเบียบและมีความปลอดภัยจากการหลุด ร่วง ปลิว ออกจากทีจ่ัดเก็บ 
    ในกรณีที่รถมีการชนหรอืกระแทกหรือพลิกค่ า 
5) มีวิทยุคมนาคม ระบบ VHF/FM ขนาดก าลังส่งไม่ต่ ากว่า 25 วัตต์ 
    พร้อมอุปกรณ์ตามมาตรฐานทีก่ฎหมายก าหนด 
6) เครื่องสัญญาณไฟฉุกเฉินพร้อมเครื่องขยายเสียง 
7) คุณลักษณะเฉพาะอุปกรณ์การแพทย์ประกอบ 
    (1) เตียงนอนโลหะผสม แบบมีล้อเข็น ปรับเป็นรถเข็นได้ 
    (2) ชุดช่วยหายในชนิดใช้มือบีบส าหรับเด็กและผู้ใหญ่ 
    (3) เครื่องส่องกล่องเสียงและเครื่องดูดของเหลวใช้กับไฟรถยนต์ 
    (4) เครื่องวัดความดันโลหิตชนิดติดผนัง 
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    (5) ชุดป้องกันกระดูกคอเคลื่อน 
    (6) ชุดเฝือกลม 
    (7) ชุดให้ออกซิเจน แบบ Pipe Line ส าหรับส่งท่อก๊าซ 
    (8) อุปกรณ์ตามหลังชนิดสั้น 
    (9) เก้าอี้เคลื่อนย้ายผู้ป่วยชนิดพักเก็บได้ 
    (10) เครื่องกระตุกหัวใจอัตโนมัติ 
    (11) เครื่องช่วยหายใจอัตโนมัติ 

โดยพิจารณาโอนงบประมาณจาก 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค งบประมาณ 2,518,800 
บาท ตามโครงการดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หน้าบ้านกอเดร์-บ้านมะรอปีอี หมู่ที่ 5 
    จ านวน  564,000 บาท 
2. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.ตลอดสายพร้อมฝาปิด (ถนนใหญ่) 
    หมู่ที่ 2  จ านวน  284,000 บาท 
3. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.บ้านเปาะซูแอ-โรงเรียนอัซซูลามียะห์   
    หมู่ที่ 1  จ านวน  318,800 บาท 
4. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.บ้านเปาะเลาะ หมู่ที่ 7 
    จ านวน  256,000 บาท 
5. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.บ้านมามะมียะห์ หมู่ที่ 3 
    จ านวน  539,000 บาท 
6. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.สายดาแลฮูมอ หมู่ที่ 4 
    จ านวน  557,000 บาท 

โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น  งบลงทุน  
หมวดค่าครุ ภัณฑ์  ประเภทครุ ภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณ 
2,500,000 บาท  

     ทั้งนี้  ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถ่ิน   

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยประการใดหรอืไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดิน และสิ่งก่อสร้าง  ประจ าปีงบประมาณ  2565 
ค่าจัดซื้อรถพยาบาล (รถตู้) จ านวน 2,500,000 บาท 
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3.6 การพิจารณาเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวด 
      ค่าครุภัณฑ์ ท่ีดิน และสิ่งก่อสร้าง  ประจ าปีงบประมาณ  2565 

     3.6.1 การจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอกสูบ 
    ไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า  
    110 กิโลวัตต์ ขับเคลื่อน 4 ล้อ แบบดับเบ้ิลแค็บ 

ประธานสภา อบต.   ส าหรับระเบียบวาระนี้  ผมขอให้หัวหน้าฝ่ายการโยธา ช้ีแจงรายละเอียด 
    ให้ที่ประชุมได้รับทราบ  ขอเรียนเชิญครับ  

นายนิอ ารัม  นิเฮง กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายนิอ ารัม  นิเฮง ต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายการโยธา ตามที่สภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอ ให้ความเห็นชอบข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หน้า 132/152 แผนงานเคหะและชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จ านวน 854,000 บาท ไปแล้วนั้น เนื่องจาก
งานในส่วนของกองช่าง จะต้องด าเนินการส ารวจพื้นที่ที่จะต้องเผชิญกับเส้นทาง
ที่เป็นถนนขรุขระ และถนนที่เป็นหลุม เป็นบ่อ ซึ่งมีความจ าเป็นที่จะต้องใช้
ยานพาหนะที่ขับเคลื่อน 4 ล้อ ที่มีลักษณะพร้อมเผชิญทุกสภาพถนน ประกอบ
กับนโยบายของคณะผู้บริหารต้องการบุกเบิกถนนใหม่หลายสายด้วยกัน 
ยกตัวอย่างเช่น สายป่าปิดที่ไปทะลุฟาร์มตัวอย่างโคกปาฆาบือซา ซึ่งช่วยร่น
ระยะทางและเพิ่มความสะดวกในการสญัจรของประชาชนในพื้นที่ได้ใช้ประโยชน์
หลายหมู่บ้าน การส ารวจถนนเหล่านั้นจ าเป็นต้องใช้รถที่มีสมรรถนะสูง จึงใคร่
ขอให้ที่ประชุมได้พิจารณาให้ความเห็นชอบด้วยครับ 

ประธานสภา อบต.   ขอเชิญปลัด อบต. ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญครับ 

ปลัด อบต. กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกผู้มเีกียรตทิุกท่าน  
กระผมนายหรูน   เพ็งโอ  เลขานุการสภา อบต. เนื่องจากผมได้รับแจง้จาก
หัวหน้าฝ่ายการโยธาและนอ้งๆ กองช่างว่า นายก อบต. มีนโยบายที่จะบุกเบกิ
ถนนใหม่หลายสาย เพือ่อ านวยความสะดวกในการสญัจรไป-มาของประชาชนใน
พื้นที่ โดยจะเริ่มด าเนินการตัง้แต่ต้นปีงบประมาณ 2565 และสภา อบต. ได้ให้
ความเห็นชอบในการจัดซื้อรถบรรทุก (ดเีซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอกสบู
ไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สงูสุดไม่ต่ ากว่า 110 กิโลวัตต์ แบบ
ดับเบิล้แค็บ ซึง่เป็นลักษณะขับเคลือ่น 2 ล้อ ซึ่งอาจจะไม่เหมาะสมกับการใช้งาน
ในการบุกเบกิถนนสายใหม่ จึงจ าเป็นต้องมีการเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่า ครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง  ประจ าปีงบประมาณ  
2565 ดังนี้ 
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ข้อความเดิม 
1.รถบรรทุก (ดเีซล) ขนาด 1 ตัน  
   - เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ รถบรรทุก (ดเีซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอกสูบ
ไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สงูสุดไม่ต่ ากว่า 110 กิโลวัตต์ 
ขับเคลื่อน 2 ล้อ แบบดบัเบิล้แค็บ  ตามคุณลักษณะ ดังนี้   
(1) เป็นกระบะส าเรจ็รปู  
(2) ห้องโดยสารเป็นแบบดบัเบิล้แค็บ 4 ประตู   
(3) เป็นราคารวมเครื่องปรบัอากาศ   
(4) ราคารวมภาษีสรรพสามิต  

(รายละเอียดตามรูปแบบที่องค์การบริหารสว่นต าบลกะลุวอก าหนด)  
- เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ   
  ส านักงบประมาณ ธันวาคม 2563  
- เป็นไปตามแผนพฒันาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2561 - 2565) หน้า 146  
  ล าดับที ่30 
- ตั้งไว้  854,000.- บาท 

ข้อความใหม่ 
1.รถบรรทุก (ดีซล) ขนาด 1 ตัน  
   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซือ้ รถบรรทกุ (ดเีซล) ขนาด 1 ตัน ชนิดขับเคลื่อน 4 ล้อ 
ปริมาตรกระบอกสบูไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซ ีหรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า
110 กิโลวัตต์  แบบดับเบิ้ลแค็บ  ตามคุณลักษณะ ดังนี้   

1) เป็นกระบะส าเรจ็รปู 
2) ห้องโดยสารเป็นแบบดบัเบิล้แค็บ 4 ประตู   
3) เป็นราคารวมเครื่องปรบัอากาศ  
4) ราคารวมภาษีสรรพสามิต  
   (รายละเอียดตามรูปแบบทีอ่งค์การบริหารส่วนต าบลกะลวุอก าหนด)  
- เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ   
  ส านักงบประมาณ ธันวาคม 2563  
- เป็นไปตามแผนพฒันาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2561 - 2565) หน้า 146  
  ล าดับที ่30 
- ตั้งไว้  854,000.- บาท 

ทั้ งนี้  ให้ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 29 การ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถ่ิน 

ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระที่เลขานุการสภา  อบต. ได้ช้ีแจง  ไม่ทราบว่ามีท่านใดมีข้อ
สงสัยประการใดหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ 
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3.7 การพิจารณาโอนเพ่ิมงบประมาณในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและ 
     สิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ  2565 

3.7.1 การจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอก
สูบไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 110 
กิโลวัตต์ ขับเคลื่อน 4 ล้อ แบบดับเบ้ิลแค็บ 

ประธานสภา อบต.   ส าหรับระเบียบวาระนี้  ผมขอให้ปลัด อบต. ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุม 
ได้รับทราบ  ขอเรียนเชิญครับ  

ปลัด อบต. กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายหรูน   เพ็งโอ ต าแหน่ง เลขานุการสภา อบต. สืบเนื่องจากระเบียบ
วาระที่แล้วที่ได้มีการเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงในการจัดซื้อรถจากเดิมเป็นรถกระบะ
ขับเคลื่อน 2 ล้อ แบบดับเบิ้ลแคบ โดยสภาได้ให้ความเห็นชอบให้เปลี่ยนค าช้ีแจง
เป็นรถกระบะขับเคลื่อน 4 ล้อ แบบดับเบิ้ลแคบ ซึ่งจากการตรวจสอบบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ล่าสุด เมื่อเดือน ธันวาคม 2564 พบว่ารถบรรทุกดีเซล 
ขับเคลื่อน 4 ล้อ มีราคาต่อหน่วย (รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม จ านวน 1,000,000. - 
บาท) สูงกว่าแบบขับเคลื่อน 2 ล้อ จ านวน 146,000.- บาท จึงจ าเป็นต้องโอน
งบประมาณเพิ่มในหมวดดังกล่าว ตามความประสงค์ของคณะผู้บริหารดังต่อไปนี้ 
โดยพิจารณาโอนเพ่ิมงบประมาณจาก 
แผนงานเคหะและชุมชน  งบบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณตั้งไว้  
854,000.- บาท  จึงจ าเป็นต้องโอนเพิ่มอีก จ านวน  146,000.- บาท   
โดยโอนลดจาก 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า 
คสล. หน้าอาคารอเนกประสงค์-บ้านยาตี หมู่ที่ 8  จ านวน  146,000.- บาท   
รวมเป็นเงิน  1,000,000.- บาท (หน่ึงล้านบาท) 

ทั้ งนี้   ให้ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 การ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถ่ิน   

ประธานสภา อบต.  สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยประการใดหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้โอนงบประมาณรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ 2565 ค่าจัดซือ้รถบรรทุก(ดีเซล) 
ขับเคลื่อน 4 ล้อ แบบดับเบ้ิลแค็บ  ตั้งไว้  854,000.- บาท 
โอนเพ่ิมจ านวน  146,000.- บาท รวมจ านวน 1,000,000 บาท  
(หน่ึงล้านบาทถ้วน) 
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3.8 การพิจารณาโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
      ในหมวดค่าวัสดุ  ประเภทวัสดุงานบ้านงานครัว ค่าจัดซื้อถังขยะ  

     3.8.1 การจัดซื้อถังขยะพลาสติกเพ่ือก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  
   ทรงกลม  ขนาด 120 ลิตร  

ประธานสภา อบต. ขอเชิญรองนายกคนที่ 2 ช้ีแจงรายละเอียดให้สมาชิกได้รับทราบ 

นายฮานาฟี  อาแว กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายฮานานาฟี   อาแว  รองนายก อบต. ตามที่ อบต.กะลุวอ ได้จัดซื้อ  
ถังขยะ ขนาด 120 ลิตร (สีเหลือง)  และถังขยะ (สีน้ าเงิน) 200 ลิตร เมื่อปี 
พ.ศ. 2557 - 2558 บัดนี้ ผมได้รับแจ้งจากประชาชนในพื้นที่ และจากเพื่อน
สมาชิกว่า ถังขยะหลายใบได้แตกและช ารุดโดยเฉพาะอย่างยิ่งในหมู่บ้าน
เศรษฐกิจพอเพียงก็ได้รับแจ้ง จากผู้ที่อาศัยอยู่ในหมู่บ้านว่ามีความต้องการถัง
ขยะใหม่ เพื่อทดแทนของเก่าที่ช ารุด และจากการที่ได้สอบถามประชาชนและ
เจ้าหน้าที่ที่มีหน้าที่เก็บขยะ ส่วนใหญ่เจ้าหน้าที่มีความต้องการถังขยะทรงกลม 
ขนาดไม่เกิด 120 ลิตร โดยให้มีหูจับสองข้างที่ท าด้วยเชือก เพื่อความสะดวกใน
การยก เนื่องจากถังขยะขนาดดังกล่าว เวลายกและมีขยะเต็มถังจะท าให้ไม่หนัก
มากนัก นอกจากนี้ต้องมีการเจาะรูระบาย เพื่อระบายน้ าหรือน้ าฝนกรณีฝนตก 
เพื่อให้เวลายกยกถังขยะเทใส่รถจะได้ไม่รู้สึกหนักมากนัก จึงใคร่ขอให้เพื่อน
สมาชิกได้พิจารณาโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน  
300,000.- บาท  เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนดังกล่าว 

ประธานสภา อบต. ขอให้ปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดให้ท่านสมาชิกได้รับทราบด้วยครับ 

ปลัด อบต. กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายหรูน   เพ็งโอ  เลขานุการสภา อบต. ตามที่ท่านรองนายกได้ช้ีแจง
รายละเอียดคุณลักษณะของถังขยะที่จะจัดซื้อและจ านวนงบประมาณดังกล่าวไป
แล้วนั้น  โดยคณะผู้บริหารได้มีการเรียกประชุมและเห็นควรให้โอนงบประมาณ
ดังต่อไปนี้ 

โดยพิจารณาโอนงบประมาณจาก 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค งบประมาณ 2,518,800 
บาท (โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หน้าอาคารเอนกประสงค์-บ้านยาต ี
หมู่ที่ 8)  จ านวน  529,000 บาท 

โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน  งานก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล หมวดค่าวัสดุ
ประเภท วัสดุงานบ้านงานครัว  ค่าจัดซื้อถังขยะ งบประมาณ 300,000 บาท  

     ทั้งนี้  ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงิน
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งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถ่ิน   

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยประการใดหรอืไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม    เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้โอนงบประมาณรายจ่ายหมวดค่าวัสดุ 
ประเภทวัสดุงานบ้านงานครัว ค่าจัดซื้อถังขยะ  จ านวน  300,000.- บาท 

3.9 การพิจารณาโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
              หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ให้จัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนท่ี 

     จ านวน 2 เครื่อง   

     3.9.1 การจัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนท่ี (มือถือ) เพ่ือใช้ในการปฏิบัติราชการ 
             ขององค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 

ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระนี้  ผมขอเชิญนายก อบต. ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุม
ได้รับทราบ  ขอเรียนเชิญครับ  

นายก อบต. เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก อบต. และผู้มีเกียรติทุกท่าน  
เนื่องจากปัจจุบันองค์การบริหารส่วนต าบลมีภารกิจที่ต้องประสานงานกับส่วน
ราชการ ไม่ว่าจะเป็นในเขตจังหวัดหรือนอกเขตจังหวัดหรือประสานงานกับ
ประชาชน และรับเรื่องราวร้องทุกข์ต่างๆ มากมาย จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อ
โทรศัพท์เคลื่อนที่ (มือถือ) มาใช้ในการปฏิบัติราชการ เพื่อให้เกิดความคล่องตัว
ในการปฏิบัติงาน รวมทั้งเพื่อให้สอดคล้องกับภารกิจ ไม่ว่าจะเป็นความ
รับผิดชอบในต าแหน่งของผู้บริหารท้องถ่ิน สมาชิกสภาท้องถ่ิน ซึ่งนับวันจะมี
ภารกิจเพิ่มมากขึ้น นอกจากนี้ในส่วนของพนักงานส่วนต าบลก็มีความจ าเป็นต้อง
ประสานงานกับจังหวัด ส่วนราชการต่างๆ ในพื้นที่ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในปัจจุบัน
การประสานงานกับบกรมต่างๆ ซึ่งอยู่นอกเขตจังหวัด ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของ
การติดตามเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ งบประมาณต่างๆ หรือแม้กระทั่งปัญหาการ
จัดซื้อจัดจ้าง ซึ่งมีการเปลี่ยนแปลงบ่อย ทางเจ้าหน้าที่มีความจ าเปน็ต้องประสาน
กับคนที่ออกระเบียบ หรือประสานขอรายละเอียดแนวทางการจัดซื้อจัดจ้างกับ
กรมบัญชีกลางในปัจจุบันเป็นไปด้วยความยากล าบาก เพาระโทรศัพท์ประจ า
ส านักงานของ อบต.กะลุวอ ถูกล๊อคให้โทรได้เฉพาะในเขตจังหวัดเท่านั้น  จึงมี
ความจ าเป็นต้องขอให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาให้ความเห็นชอบในการจัดซื้อ
โทรศัพท์ (มือถือ) เพื่อใช้ในการปฏิบัติราชการของ อบต. จ านวน 2 เครื่อง  

ประธานสภา อบต. ขอให้ปลัด อบต. ได้ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ  ขอเรียนเชิญครับ 

ปลัด อบต. เรียนท่านประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก อบต. และผู้มีเกียรติทุกท่าน 
 ตามที่นายกได้พูดไปแล้วนั้น  เนื่องจากในปัจจุบันได้เกิดโรคระบาด (โควิด-19) 

ท าให้การจัดอบรมปัจจุบันใช้ระบบออนไลน์ ไม่ว่าจะเป็น webex meet ระบบ 
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zoom ระบบ line ซึ่งจ าเป็นต้องใช้โทรศัพท์ที่มีประสิทธิภาพสูง เพื่อรองรับการ
มอบนโยบายและการอบรมผ่านระบบดังกล่าว นอกจากนี้ในอนาคตรูปแบบของ
การอบรมอาจจะยังคงต้องใช้รูปแบบประเภทนี้ไปอีกนาน จึงจ าเป็นที่โทรศัพท์
จะต้องมีประสิทธิภาพรองรับระบบดังกล่าวและควรมีหน้าจอกว้าง เพื่อการใช้
งานได้อย่างหลากหลาย นอกจากนี้  กระทรวงมหาดไทยได้มีหนังสือ ที่ มท 
0808.4/ว 1551 ลงวันที่ 26 พฤษภาคม 2553 เรื่อง การติดตั้งและการเบิก
ค่าใช้บริการเครื่องมือสื่อสารของ อปท. โดยมีรายละเอียดที่เกี่ยวข้องดังต่อไปนี้  

 2.2 ผู้มีสิทธิใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุโทรศัพท์เคลื่อนที่ ประกอบด้วย 
       2.2.1 ผู้บริหารท้องถ่ิน ประธานสภาท้องถ่ิน ผู้ช่วยผู้บริหารท้องถ่ิน รอง

ประธานสภาท้องถ่ิน เลขานุการผู้บริหารท้องถ่ิน เลขานุการสภาท้องถ่ิน ที่
ปรึกษาผู้บริหารท้องถ่ิน ปลัดองค์กรปกครองท้องถ่ิน รองปลัดองค์กรปกครอง
ท้องถ่ิน หรือพนักงานส่วนท้องถ่ินที่มีต าแหน่งไม่ต่ ากว่าหัวหน้าหน่วยงานตาม
โครงสร้างขององค์กรปกครองท้องถ่ินแต่ละรูปแบบ ซึ่งได้แก่ ส านัก กอง ส่วน 
เป็นต้น 

      2.2.2 พนักงานส่วนท้องถ่ินต าแหน่งอื่นนอกเหนือจากที่ก าหนดในข้อ 
2.2.1 ลูกจ้างประจ า หรือพนักงานจ้าง ให้อยู่ในดุลยพินิจของผู้บริหารท้องถ่ินที่
จะอนุมัติให้มีสิทธิใช้โทรศัพทเ์คลื่อนที่หรือวิทยุโทรศัพท์เคลื่อนที่ โดยให้พิจารณา
ตามความจ าเป็น เหมาะสม เพื่อประโยชน์ของทางราชการกและค านึงถึงสถานะ
การเงินขององค์กรปกครองท้องถ่ิน 

 2.3 การเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการใช้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุ
โทรศัพท์เคลื่อนที่ (ค่าเช่าเลขหมายและค่าใช้บริการ) ทั้งในและต่างประเทศ ให้
ผู้บริหารท้องถ่ินใช้ดุลยพินิจเบิกจ่ายเมื่อได้รับแจ้งให้ช าระหนี้ตามหลักเกณฑ์ดั้งนี้ 

      2.3.1 โทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุโทรศัพท์เคลื่อนที่ที่ใช้เป็นส่วนกลาง (มิได้
ชอบให้ผู้ใดไว้ถือครอง) ให้เบิกจ่ายได้เท่าที่จา่ยจรงิ เฉพาะกรณีการติดต่อราชการ
กรณีจ าเป็นเร่งด่วน นอกที่ตั้งส านักงานที่ปฏิบัติราชการปกติ หรือกรณีที่
พิจารณาเห็นว่าการใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุโทรศัพท์เคลื่อนที่ จะเป็นการ
ประหยัดและคุ้มค่ากว่าการใช้โทรศัพท์พื้นฐาน 

      2.3.2 โทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุโทรศัพทเ์คลือ่นที่ทีม่อบใหผู้้มีสิทธิถือครอง
การที่ผู้มีสิทธิจะได้รับโทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุโทรศัพท์เคลื่อนที่ไว้ถือครอง
หรือไม่ นั้น มิใช้เป็นสิทธิเฉพาะตัวที่จะได้รับหากได้รับแต่งตั้ งให้ด ารงต าแหน่ง
นั้นๆ แต่เป็นเรื่องที่องค์กรปกครองท้องถ่ินพิจารณาเห็นสมควรที่จะต้องจัดให้
ตามความจ าเป็นและเหมาะสม ตามลักษณะงานในต าแหน่งหน้าที่นั้นๆ ว่ามี
ความจ าเป็นจะต้องใช้ติดต่อกับทางราชการเพื่อมิให้ราชการเสียหายและไม่เป็น
ภาระกับงบประมาณขององค์กรปกครองท้องถ่ิน 

      2.3.3 ส าหรับค่าใช้จ่ายที่เกิดข้ึนจากการใช้บริการตามข้อ 2.3.1 เช่น 
ค่าบริการข้ามแดนอัตโนมัติ ( INTERNATIONAL ROAMING) ค่าใช้โทรศัพท์
ทางไกลระหว่างประเทศ เป็นต้น ต้องได้รับอนุมัติจากผู้บริหารท้องถ่ินก่อน 

 2.4 ผู้ถือครองโทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุโทรศัพท์เคลื่อนที่ เมื่อย้าย โอน หรือ
พ้นจากต าแหน่งไม่ ว่าด้วยเหตุใด ให้ส่งเครื่องโทรศัพท์เคลื่อนที่หรือวิทยุ
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โทรศัพท์เคลื่อนที่ที่ถือครองพรอ้มอปุกรณ์ (ถ้ามี) คืนให้องค์กรปกครองท้องถ่ินให้
เสร็จสิ้นภายใน 30 วัน 

  โดยมีรายละเอียดของพัสดุ จัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่ (มือถือ) ดังนี้ 
1. โทรศัพท์เคลื่อนที่ (มือถือ) ขนาด 128 GB 

1.1  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) แบบ 64-Bits ARMv8 6 Core CPU 
ที่ใช้ Chip แบบ 15 Bionic - Next-generation Neural Engine หรือ
เทียบเท่า มีความเร็ว 3.1 GHz หรือดีกว่า 

1.2  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Internal Storage) ความจุไม่น้อยกว่า 128 GB 
หรือดีกว่า 

1.3  สามารถท างานร่วมกันกับบริการ Cloud Storage ของเจ้าของ
ผลิตภัณฑ์ 

1.4  มีเซนเซอร์เพื่อการยืนยันตัวบุคคลด้วยการสแกนลายนิ้วมือ หรือดีกว่า 
1.5  มีเซนเซอร์เพื่อการยืนยันตัวบุคคลด้วยการสแกนใบหน้า หรือดีกว่า 
1.6  มีระบบเสียงพร้อมล าโพงติดตั้งภายในตัวเครื่อง 
1.7  สามารถเช่ือมต่อระบบเครือข่ายได้สายแบบ Wi-Fi ตามมาตรฐาน 

802.11 a/b/g/n/ac/ax 
1.8  สามารถกระจายสัญญาณอินเทอร์เน็ตแบบพกพา (Portable Wi-Fi 

Hotspot) 
1.9  สามารถเช่ือมต่อไร้สายระหว่างอุปกรณ์โดยตรง (Wi-Fi Direct) 
1.10 สามารถติดตั้งและสื่อสารข้อมูลด้วยเทคโนโลยี 5G ผ่าน SIM Card 

แบบ Nano-SIM และ e-SIM ได ้
1.11 จอภาพขนาดไม่น้อยกว่า 6.7 นิ้ว (แนวทแยง) แบบ OLED 24-bit 

ชนิด Super Retina XDR หรือเทียบเท่า ที่สามารถแสดงผลภาพ
ขนาดไม่น้อยกว่า 1284 x 2778 พิกเซล ที่ความละเอียด 458 
PPI หรือดีกว่า 

1.12 กล้องหน้าและกล้องหลัง มีความละเอียด 12 ล้านพิกเซล หรือดีกว่า 
สามารถถ่ายวิดีโอ 4Kรองรับการถ่ายวิดีโอ HDR แบบ Dolby Vision 

1.13 มีระบบเซนเซอร์ ( Sensors) สนับสนุนการท างานของสมาร์ทโฟน 
อย่างน้อย ดังนี้ 
1.13.1 จดจ าใบหน้า (Face Detection) 

 1.13.2 ระบบตรวจจับความเคลื่อนไหวของตัวเครื่องและหมุน 
      ภาพเชิงแกนอัตโนมัติ (Accelerometer) 
 1.13.3 ระบบตรวจจับแสงเพื่อปรับความสว่างอัตโนมัติ  
      (Ambient Light) 
 1.13.4 ระบบเปิดและปิดหน้าจออัตโนมัติขณะสนทนา (Proximity) 
 1.13.5 ระบบหมุนภาพเชิงมุมอัตโนมัติ (Gyroscope) 
 1.13.6 ระบบตรวจจับเพื่อปรับมุมมองการแสดงผลอัตโนมัติ  
      (Orientation) 
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1.14 มีมาตรฐานการป้องกันตัวเครื่องสมาร์ทโฟนแบบ International 
Protection Standard ที่สามารถป้องกันน้ าและฝุ่น ในระดับ IP68 
(IEC 60529) โดยกันน้ าที่ระดับความลึกไม่เกิน 1 เมตร ได้ภายใน
ระยะเวลาสูงสุดไม่เกิน 30 นาที หรือดีกว่า 

1.15 ใช้ซอฟต์แวร์ระบบปฏิบัติการที่ไม่ได้มีลักษณะเป็นการเปิดเผย
ต้นฉบับ (Open Source) เพื่อมุ่งเน้นให้เกิดความปลอดภัยสูงสุดแก่
การใช้งานสมาร์ทโฟนและแอพพลิเคช่ัน และปกป้องความเป็น
ส่วนตัวของผู้ใช้งาน (User’s Privacy) 

1.16 มีแบตเตอรี่ แบบ li-Polymer ความจุไม่น้อยกว่า 4,352 mAh 
1.17 สง่มอบพร้อมสายส าหรับชาร์จไฟฟ้าและรับ-ส่งข้อมูลได้ ความยาวไม่

น้อยกว่า 1 เมตร 
1.18 มีการรับประกันความช ารุดบกพร่องของตัวเครื่องและอุปกรณ์ทุก

ช้ินส่วนทั้งค่าแรงและอะไหล่ โดยบริษัทผู้ผลิตหรือผู้จ าหน่ายต้องเข้า
มาท าการซ่อมแซมแก้ไขภายในวันท าการถัดไป (Next Business 
Day) เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า 1 ปี 

1.19 สินค้าที่เสนอต้องเป็นสินค้าจากเจ้าของผลิตภัณฑ์ในประเทศหรือ
ตัวแทนผู้ให้บริการเครือข่ายมือถือ โดยมีเอกสารแสดง ณ วันส่งมอบ
อุปกรณ์ 

โดยพิจารณาโอนงบประมาณจาก 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน
และสิ่ งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ งสาธารณูปโภค งบประมาณ 
2,518,800 บาท (โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หน้าอาคาร
เอนกประสงค์-บ้านยาต ี หมู่ที่ 8)  จ านวน  529,000 บาท 

โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  ค่าจัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนที่ (มือถือ) งบประมาณ 
90,000 บาท  

ทั้ งนี้  ให้ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้
ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน   

ประธานสภา อบต.  สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยประการใดหรอืไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม    เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้โอนงบประมาณรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ให้จัดซื้อโทรศัพท์เคลื่อนท่ี จ านวน 2 เครื่อง   
เป็นจ านวนเงิน  90,000.- บาท 
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3.10 การพิจารณาโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่หมวด 
       ค่าครุภัณฑ์  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  

ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระนี้  ผมขอเชิญปลัด อบต. ช้ีแจงรายละเอียดให้ที่ประชุม
ได้รับทราบ  ขอเรียนเชิญครับ  

ปลัด อบต.   เรียนท่านประธานสภา อบต. นายก อบต. สมาชิก อบต. และผู้มีเกียรติทุกท่าน   
ด้วยกองคลัง และกองการศึกษา ได้แจ้งรายละเอียดการโอนงบประมาณที่มีความ
จ าเป็นส าหรับการปฏิบัติราชการในส่วนของครุภัณฑ์ต่างๆ ของส านักงาน  
ส าหรับการโอนงบประมาณครั้งนี้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563  หมวด 4 ข้อ 
27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง  
ที่ท าให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่      
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน  ซึ่งขณะนี้องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ
มีความจ าเป็นที่จะโอนงบประมาณรายจ่าย  หมวดครุภัณฑ์ ประจ าปีงบประมาณ  
2565 เพื่อให้สภาได้พิจารณา ดังต่อไปนี้ 

หมวดครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
กองคลัง 

1. โดยพิจารณาโอนงบประมาณจาก 
    แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบด าเนินงาน 

หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการวันเด็กแห่งชาติ งบประมาณ  6,200.- บาท  

   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  เครื่องท าน้ าร้อน-น้ าเย็น งบประมาณ 6,200.- บาท 
โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

1) มีหัวก๊อกจ่ายน้ า โดยเป็น น้ าร้อน 1 หัว น้ าเย็น 1 หัว 
2) เป็นเครื่องท าน้ าร้อนน้ าเย็นแบบตั้งพื้น  
3) มีระบบกรองน้ าในตัวเครื่อง 
4) มีอุปกรณ์ควบคุมการเปิด – ปิดน้ า 

รวมการโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดครุภัณฑ์งานบ้าน
งานครัว ในกองคลัง ท้ังสิ้น 1 รายการ งบประมาณ  6,200 บาท 
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ครุภัณฑ์ส านักงาน 
กองคลัง 

1. โดยพิจารณาโอนงบประมาณจาก 
    แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบด าเนินงาน 

หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการวันเด็กแห่งชาติ งบประมาณ 11,800.- บาท  

   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ตู้เหล็กเกบ็แฟ้มเอกสาร 40 ช่อง  ขนาดไม่น้อยกว่า 
W920XD311XH1805mm. มีล้อ จ านวน 2 ตู้ๆ ละ 5,900.- บาท  
งบประมาณ  11,800.- บาท 

กองการศึกษา 
1. โดยพิจารณาโอนงบประมาณจาก 
    แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบด าเนินงาน 

หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการวันเด็กแห่งชาติ งบประมาณ 5,900.- บาท  

   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
   แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน  หมวด

ค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  ตู้เหล็กเก็บแฟ้มเอกสาร 40 ช่อง ขนาดไม่น้อย
กว่า W920XD311XH1805mm. มีล้อ  จ านวน 1 ตู้ งบประมาณ 5,900.- บาท 

ส านักงานปลัด อบต. 
1. โดยพิจารณาโอนงบประมาณจาก 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบบุคลากร  หมวดเงินเดือน 

(ฝ่ายการเมือง)  ประเภท ค่าตอบแทนประธานสภา/รองประธานสภา/สมาชิกสภา/
เลขานุการสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน งบประมาณ  7,500.-  บาท 

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท

ครุภัณฑ์ส านักงาน โต๊ะท างานขนาด 5 ฟุต จ านวน 1 โต๊ะ งบประมาณ 7,500  บาท 

รวมการโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่หมวดครุภัณฑ์ส านักงาน 
ในกองคลัง กองการศึกษา และส านักงานปลัด  ท้ังสิ้น 3 รายการ งบประมาณ  
25,200 บาท 

รวมการโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่หมวดค่าครุภัณฑ์ ท้ังสิ้น  4  
รายการ  งบประมาณ  31,400 บาท 

ประธานสภา อบต. สมาชิกท่านใดมีอะไรสงสัยประการใดหรอืไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ  โดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้โอนงบประมาณรายจ่ายหมวด 
ค่าครุภัณฑ์  
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ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอ่ืน ๆ 

 4.1 การด าเนินงานของส่วนราชการองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 

ประธานสภา อบต.              ส าหรับระเบียบวาระนี้  มีท่านใดมีข้อหากับที่ประชุม  ขอเรียนเชิญครับ 

นายอภิสิทธ์  มามะ  กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน   
กระผมนายอภิสิทธ์ิ  มามะ  ต าแหน่ง  สมาชิก  อบต. หมู่ที่  4  กระผมขอ
น าเสนอให้ทาง  อบต.เทคอนกรีตบริเวณรอบ ๆ อบต.เพื่อไม่ให้เกิดฝุ่นเวลา
ประชาชนมาใช้บริการ  ขอบคุณครับ 

นายมนาเซร์  มูซอ กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายมนาเซร์  มูซอ  ต าแหน่ง สมาชิก  อบต. หมู่ที่ 5  ผมได้รับการ
ประสานจากประชาชนว่า  ขณะนี้มีประชาชนจ านวนมากที่ต้องการถังขยะจาก
การส ารวจเบื้องต้น  เฉพาะหมู่ที่ 5  บ้านจาเราสะโตต้องการจ านวน  50  ใบ
โดยประมาณ  ขอบคุณครับ 

นายอาฟันดี  เซะ กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายอาฟันดี  เซะ  ต าแหน่ง สมาชิก  อบต. หมู่ที่ 1  กระมีเรื่องที่จะ
หารือในที่ประชุม  ดังนี้ 
1. สถานที่อ่างเก็บน้ าบ้านยาบี  ซึ่งตอนนี้เป็นสถานที่ท่องเที่ยวที่มีนักท่องเที่ยว
มาเป็นจ านวนมากพอสมควร  แต่ยังไม่มีถังขยะ  จึงท าให้มีขยะเป็นจ านวนมาก 
กระผมเคยเห็นเด็กตาดีกาไปช่วยเก็บขยะดังกล่าว  และผมเคยน าถุงขยะไปแขวง
แต่ชาวบ้านเค้าไม่ทิ้งในถุง  ผมอยากจะขอให้ทาง  อบต.น าถังขยะไปวางใน
สถานที่ดังกล่าว  และอีกเรื่องนึ่ ง คือ  ที่อ่างเก็บน้ ายังไม่มีห้องน้ าท าให้
นักท่องเที่ยวต้องใช้บริการห้องน้ าที่บาลาเซาะทุ่งยางแดง  ท าให้ห้องน้ ามีความ
สกปรก  ดังนั้นกระผมขอให้ทาง  อบต.ดูแลในเรื่องนี้ด้วย   
2. ไฟฟ้าสาธารณะ  ขณะนี้ในต าบลกะลุวอบางจุดยังไม่มีไฟฟ้าท าให้มีความมืด
ในเวลากลางคืนอาจท าให้เกิดเป็นอันตรายกับชาวบ้านที่สัญจรไป -มา  ผมขอ
เสนอให้ซื้อโคมไฟเพิ่ม  เพื่อติดตั้งตรงจุดที่ยังไม่มี  

ปลัด  อบต. กราบเรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายหรูน   เพ็งโอ  ต าแหน่งปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล  ในส่วนของ  
ม.1  อ่างเก็บน้ าเราพยายมประสานไปยังชลประทานเพราะเป็นเขตรับผิดชอบ
ของชลประทานกับพิกุลทอง  ปัจจุบันนายกได้เสนอกบัทางอ าเภอของบประมาณ
มาปรับใหม่เพื่อท าห้องน้ าและจัดให้มีถังขยะ  แต่เค้าไม่อนุมัติ ไม่เนื่องจากเป็น
เขตรับผิดชอบของชลประทาน  และตอนนี้นายกได้ประสานขออนุมัติจากผู้ว่า
ราชการจังหวัดในการมอบพื้นที่ให้ทาง  อบต.ดูแล  จ านวน  2 จุด  คืออ่างเก็บ
น้ าที่ยางแดงกับท่าเรือก าแพง แต่เค้ายังไม่อนุมัติ  จึงท าให้เราไม่สามารถที่จะไป
ดูแลได้เพราะจะติดในเรื่องกฎหมาย  ขอบคุณครับ 



  27 

นาย  อบต. เรียนท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ส าหรับปัญหาความ
เดือนร้อนของประชาชนน้ัน  ไม่ว่าจะเป็นเรื่องขยะ  หรือเรื่องอื่น ๆ  นายกจะลง
พื้นที่ทุกหมู่บ้านพร้อมกับทมีบริหารสมาชิกและผู้น าหมู่บา้นเพื่อรบัทราบปญัหาที่
แท้จริงของชาวบ้าน  และน ามาแก้ปัญหาให้ถูกจุด  ปัญหาที่เร่งด่วนก็จะแก้ไข
ก่อนตามล าดับ  ส่วนพื้นที่อ่างเก็บน้ านั้นกระผมได้ให้ความส าคัญมาก  เนื่องจาก
เป็นแหล่งท่องเที่ยวของต าบลกะลุวอ  ซึ่งทางเราจะประสานกับผู้ว่าราชการ
จังหวัดเพื่อให้ทาง  อบต.ได้ดูแลในพื้นที่ตรงนั้นโดยไม่ผิดกระเบียบ  เรื่องการ
ท่องเที่ยวนั้นนายกก็ให้ความส าคัญมาก  และอีกเรื่องหนึ่งทางตลาดน้ ายะกังจะ
ท าแพซึ่งล่องมาถึงบางปอและได้สอบถามทาง  อบต.ว่ามีท่าเรือกี่ท่าและมีอะไร
น่าสนใจ  ซึ่งผมได้ตอบไปว่า  มี  2  ท่า  ท่าเรือก าแพงซึ่งมีเขาโตะดาตู  และ
ท่าเรือหมู่ที่ 7  มี  ฟาร์มตัวอย่างโคกปาฆาบือซาและหมู่บ้านเศรฐกิจพอเพียง   
หากเราได้พัฒนาสถานที่นั้นให้เป็นแหล่งท่องเที่ยว  ชาวบ้านก็จะมีรายได้จาก
การค้าขาย  ซึ่งเป็นเป้าหมายหลักของนายกที่จะช่วยเหลือประชาชนให้มีรายได้
เพิ่มข้ึน  นายกมั่นใจว่าอนาคตข้างหน้าต าบลกะลุวอต้องมีการเปลี่ยนแปลง  
ระยะเวลา  4  ปี  หากเรามุ่งมั่นตั้งใจท างานก็ต้องบรรลุตามเป้าหมายแน่นอน  
แต่ที่ส าคัญพนักงานและสมาชิกต้องมีความสุขกับการท างาน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบต.  มีท่านใดมีความเห็นประการใดอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 

ประธานสภา อบต.                  ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่าน  ผมคิดว่าขณะนี้เราได้ใช้เวลาการประชุมมา 
พอสมควรแล้ว    ไม่ทราบว่ามีท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มเติมหรือมีเรื่องที่
จะให้สภาพิจารณาอีกหรือไม่ หากไม่มีผมขอขอบคุณทุกท่านที่ได้เสียสละเวลามา
ประชุมในวันน้ี  ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านและขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ 

 
ปิดการประชุม   เวลา   12.35   น. 
 

ลงช่ือ.............หรูน      เพ็งโอ.............ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
 ( นายหรูน      เพ็งโอ ) 
 เลขานุการสภา อบต. กะลุวอ 
 

ลงช่ือ...............แดง   ยะทัง................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 ( นายแดง    ยะทัง )  
 ประธานสภา อบต. กะลุวอ 


